

वर्ल्ड कप के पहले टाई मैच के 21 साल पूरे

1999 में आज के दिन ही ऑस्ट्रेलिया-साउथ अफ्रीका सेमीफाइनल टाई हुआ था

पिछली मिडन में जीत से ऑस्ट्रेलिया पहुंचा या फाइनल में

नई दिल्ली 17 जून (ए।) 17 जून 1999 का दिन वनडे क्रिकेट के इतिहास में खास अहमियत रखता है। इसी दिन इस फॉर्मेट के बल्लेबाजों में पहली बार कोई मुक़ाबला टाई हुआ था। दुर्नमित के दूसरे सेमीफाइनल में ऑस्ट्रेलिया ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 213 रन बनाए। जवाब में साउथ अफ्रीका की टीम भी इसी स्कोर पर आलआउट हो गई। दुर्नमित में दोनों टीमों की पिछली मिडन में ऑस्ट्रेलिया जीता था। इस आधार पर कंगारू टीम फाइनल में पहुंच गई। ऑस्ट्रेलिया ने फाइनल में पाकिस्तान को हराकर दूसरी बार वर्ल्ड चैंपियन बनने का गौरव हासिल किया। आगे चलकर वनडे वर्ल्ड कप का चारों ओर मुक़ाबले टाई हुए। इसमें सबसे मशहूर 2019 वर्ल्ड कप फाइनल है।

नॉन स्ट्राइकर एंड पर टिकक गए ये डोनाल्ड

1999 वर्ल्ड कप के सेमीफाइनल मुक़ाबले में साउथ अफ्रीका को आखिरी ओवर में जीत के लिए नौ रनों की जरूरत थी। डेविन प्रसिंघ के इस ओवर की पहली दो गेंदों पर दो चौके जमाकर लॉस क्लोजर ने स्कोर लेवल कर दिया। तीसरी गेंद पर डोनाल्ड रन लेने के लिए भागे लेकिन क्लोजर ने मना कर दिया। चौथी गेंद पर क्लोजर लेने के लिए वे निकले तब तक देर हो गई। डोनाल्ड रन आउट हुए और मैच टाई हो गया।

सुपर सिक्स में स्टीव वॉ का कैच खेडना भारी पड़ा

इस सेमीफाइनल से पहले सुपर सिक्स के आखिरी मुक़ाबले में भी ऑस्ट्रेलिया का सामना साउथ अफ्रीका से हुआ था। साउथ अफ्रीका ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 272 बनाए थे। हालांकि सिक्स ने 101 रनों की पारी खेली थी। हालांकि, सिक्स उस मैच में स्टीव वॉ का कैच छोड़ने के लिए याद किए जाते हैं। ऑस्ट्रेलिया की टीम जबल में लड़खड़ा गई थी। स्टीव वॉ पूरी सभापत्नी को कॉलेज कर रहे थे तभी सिक्स ने उनका आसना सा कैच छोड़ दिया था। वॉ ने तभी सिक्स से कहा था, 'मन यू हैव जूस्ट द वर्ल्ड कप (वेस्ट यूने केच नहीं कर सकते हैं)। वॉ ने 120 रनों की बॉमसल पारी खेली और ऑस्ट्रेलिया को जीत दिलाकर सेमीफाइनल में पहुंचा दिया।



फाइनल में आसानी से जीता था ऑस्ट्रेलिया
ऑस्ट्रेलिया की टीम 1999 वर्ल्ड कप के लीग मैच में पाकिस्तान से हारी थी। लेकिन, फाइनल में उसने पाकिस्तान को क्लिकफ अंजुल में 8 विकेट से हरा दिया। पाकिस्तान की टीम टीस जोतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 132 रन के स्कोर पर रिमाइत हुई। ऑस्ट्रेलिया ने 20.1 ओवर में दो विकेट खेदना जीत के साथ को हारिल कर लिया।

इस्वीटीमी फाइनल पर बोले गावसकर

त्रासभ पंत खेल सकते हैं मैच बदलने वाली पारी, कोहली की फॉर्म चिंता का विषय नहीं

नई दिल्ली 17 जून (ए।) पूर्व भारतीय कप्तान सुनील गावसकर का मानना है कि न्यूजीलैंड के खिलाफ वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में त्रासभ पंत भारत के लिए अलग खिलाड़ी साबित हो सकते हैं। उन्होंने कहा कि बल्लेबाजी क्रम में पंत की स्कोर-6 पर न्यूजीलैंड कप्तान विराट कोहली को एक अतिरिक्त गेंदबाजी मिलने का विकल्प देता है। गावसकर को यह भी लगता है कि वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में पंत से मैच बदलने वाली पारी की उम्मीद की जा सकती है।

● **कुछ पारियों में शतक नहीं बनाने में बल्लेबाज कप्तानी नहीं हो पाता** - टीम के कप्तान विराट कोहली करीब दो साल से टेस्ट क्रिकेट में कोई शतक नहीं बना पाए हैं। लेकिन, सुनील गावसकर के मुताबिक भारतीय टीम के लिए यह चिंता का विषय नहीं है। गावसकर ने कहा कि विराट शानदार बल्लेबाज हैं और कुछ पारियों में शतक न बना पाने से उनकी कर्तव्यता कम नहीं हो जाती है। विराट ने पिछले इंग्लैंड दौर पर 593 रन बनाए हैं।

● **इंग्लैंड में ऑन द राइज खेलना मुश्किल** - गावसकर ने कहा कि इंग्लैंड में ऑन द राइज खेलने से बल्लेबाज मुश्किल में पड़ सकते हैं। विराट पंथ ही शुरुआती कुछ सीरीज में मल्टीपल में अग्रज न खेल पाए हैं वे अप्रमत्त ऑन द राइज या फूट द लाइन शॉट नहीं खेलते हैं। वे बॉल को प्रमोटेड को करार कर खेलते हैं। इंग्लैंड के खिलाफ वर्ल्ड टेस्ट सीरीज में उन्होंने भले ही बहुत रन न बनाए हैं 60 पन्स की एक पारी दीएन उन्होंने बना दिया था कि उनकी तकनीक में कोई खराबी नहीं है।

इटली ने स्विटजरलैंड को 3-0 से हराया, नॉकआउट राउंड में पहुंची

मैनुअल ने पहली बार एक मैच में दो गोल दागे, इग्गोबाइल ने भी गोल किया



हाफटाइम इटली हर मामले में भारी
● इटली ने अपने फेवरेट गैंग में अनुराग शुरुआत से ही अटैकिंग गेम खेलना शुरू किया। लगातार स्विटजरलैंड के गोल पोर्ट में अटैक किए। इस दौरान 19वें मिनिट में इटली के कप्तान जॉर्जिनो कैलिनो ने शानदार गोल दाग भी दिया था, लेकिन इंग्लैंड के कप्तान गोल अभाव्य करार दिया था। आखिरकार 26वें मिनिट में जॉर्जिनो कैलिनो के अतिरिक्त पर मिडफ़िल्डर मैनुअल ने गोल दागरार टीम को 1-0 की बढ़त दिलाई।

● कप्तानस्य में इटली के पास 53 प्रतिशत और स्विटजरलैंड के पास 47 प्रतिशत पंजेशन रही।

रोम 17 जून (ए।) यूरो कप में रोम पर के चौथे मुक़ाबले में इटली ने स्विटजरलैंड को 3-0 से हराकर टी। लगातार दूसरी जीत के साथ इटली की टीम नॉकआउट राउंड में पहुंची। इटलियन मिडफ़िल्डर मैनुअल लोकेटेली ने 26वें और 52वें मिनिट में 2 गोल दागे। यह दोनों गोल खेडनको बेराडी ने अतिरिक्त किए। लोकेटेली ने पहली बार एक इंटरनेशनल मैच में दो गोल दागे हैं। इससे पहले 19वें मिनिट में इटली के कप्तान जॉर्जिनो कैलिनो ने शानदार गोल दागा था, लेकिन हैडबॉल के कारण गोल अभाव्य करार दिया गया।

इग्गोबाइल ने दागा तीसरा गोल - 89वें मिनिट में सीरो इग्गोबाइल ने मैच का तीसरा और अपना पहला गोल दागा। इसी के साथ इटली ने स्विटजरलैंड पर 3-0 की बिल्किये बढ़त बना ली थी। यह गोल टोलियो ने अतिरिक्त किया। इग्गोबाइल ने 2021 में इटली के लिए 6 मैच खेले, जिसमें 5 में गोल किए। साथ ही इग्गोबाइल का यह लगातार तीसरे इंटरनेशनल मैच में गोल है।

यूरो कप बॉलगेट:रोनाल्डो के बाद पोपवा ने भी सॉफ्ट ड्रिंक की बोटल को हटाया, इस बार कंपनी के शेयर गिरे नहीं, चढ़ गए



पेरिस 17 जून (ए।) यूरो कप में नौ अल्कोहलिक बॉलगेट का अनेक बालिकार जारी है। पुर्तगाल के कप्तान क्रिस्टियानो रोनाल्डो ने सोमवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान सामने रॉकी कोका बोला की दो बोटल हटाकर लोगों ने पाने पीने की सलाह दी थी। इसके एक दिन बाद फ्रांस के स्टार खिलाड़ी पॉल पोपवा ने भी कुछ ऐसा ही मिसाल पेश की। उनके मित्राए पर हेनकेन कप्तानी की नौन अल्कोहलिक विवर रही।

कोक की बोटल को नहीं छुआ - पोपवा ने संलग्नवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान सामने रॉकी हेनकेन की नौन अल्कोहलिक विवर की हटाकर नीचे रख दिया। उनके सामने कोक की दो बोटल भी थीं। लेकिन, पोपवा ने उन्हें नहीं हटाया।

17 फेब्रुअरी 'बुडे हेनकेन के अग्र' - रनाल्डो द्वारा बोटल हटार जाने के अगले दिन कोका बोला की बॉटल केतु जाली 29 हजार कोड रपट कर गई। हेनकेन के साथ इसका ऊदा हुआ। हेनकेन के शेयर 1.78 चढ़ गए।

कंपनियों में कहर यह निगी परसे ड्रा मासपन - रोनाल्डो और पोपवा द्वारा बोटल हटार जाने के बाद कोका बोला और हेनकेन की ओर से इस बात में बयान आया है। दोनों ने कहा है कि यह लोगों की निगी परसे का मामला है और वे इसका समान करती हैं। वहीं, यूरो कप की अग्रोअक धरन ने कहा कि प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान खिलाड़ियों को पीने के लिए सादा पानी सुीया करारा जाता है।

आइसीसी टेस्ट रैंकिंग विलियमसन को पीछे छोड़ रिमथ बने नंबर-1, विराट चौथे स्थान पर आए; रोहित-पंत भी टॉप-10 में

न्यूडिल्ली 17 जून (ए।) टीम इंडिया के कप्तान विराट कोहली ताजा आइसीसी टेस्ट बल्लेबाजी रैंकिंग में चौथे स्थान पर पहुंच गए हैं। ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज स्टीव स्मिथ ने फिर से शीर्ष स्थान हासिल कर लिया है। कोहली के 814 अंक हैं। रोहित शर्मा और त्रासभ पंत भी टॉप-10 में शामिल हैं। दोनों ने 747-747 अंकों के साथ संयुक्त छत्र स्थान कायम रखा है।

दिरवार के बाद पहली बार टॉप पर पहुंचे स्मिथ - सिक्सन ने पिछले साल भारत के खिलाफ बॉलिंगम डे टेस्ट के बाद पहली बार शीर्ष स्थान हासिल किया। उन्होंने इंग्लैंड के कप्तान केन विलियमसन को पीछे छोड़ा। विलियमसन चौदह सालों के करण इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट में नहीं खेले थे जिससे वह स्मिथ से पांच रैंकिंग अंक पीछे से गए और दूसरे स्थान पर पहुंच गए। स्मिथ के 891 रैंकिंग अंक हैं।

सिखी सावर्न और रिमथ से पीछे स्मिथ - स्टीव स्मिथ अब कुल 167 टेस्ट में टॉप पर रह चुके हैं। वे इस मामले में केवल वेस्टइंडीज के मैरी सौवर्न (189 मैच) और विव रिमथ (179 अंक) से पीछे हैं। भारत के खिलाफ सीरीज कुछ खराब न जीतने के कारण उन्हें नंबर-1 अंतिम नंबरकी पड़ी थी।

गेंदबाजी में अंतिम दूसरे स्थान पर - टेस्ट गेंदबाजों की रैंकिंग में सीनियर भारतीय विमर रविचंद्रन अंतिम (850 अंक) ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज पैट कमिंस (908 अंक) के बाद दूसरे

स्थान पर कायम है। वह शीर्ष 10 गेंदबाजों में एकमात्र भारतीय भी हैं। वेस्टइंडीज के जेसन होल्डर टेस्ट आल राउंडर रैंकिंग में 412 रैंकिंग अंक से शीर्ष पर बल्लेवार हैं। भारत के रविंद जडेजा (386 अंक) और अंतिम (353 अंक) क्रमशः दूसरे और चौथे स्थान पर हैं। न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाज मैट हेनरी अपने करियर के सर्वश्रेष्ठ 307 अंक और 64वें स्थान पर पहुंचे जबकि एजाज पटेल ने भी करियर के अभी तक सर्वश्रेष्ठ 323 अंक जुटाए।

कोनवे 6 वें नंबर पर पहुंचे - डेविन कोनवे ने अपनी अखी चारों वाली रिविसेस वह संयुक्त 6 वें स्थान पर है। इसमें रूकिंग अपडेट में रूकिंग अग्रको और वेस्टइंडीज के बीच पहला टेस्ट भी शामिल है। क्रिस्टन डिक कौंस इससे चौदह पंजारा के साथ संयुक्त 12वें स्थान पर पहुंच गए।

गहिला टेस्ट मैच भारत की पांच खिलाड़ियों ने डेब्यू किया, इंग्लैंड ने पहले दिन बनाए 6 विकेट पर 269 रन



ब्रिस्टल (एजेंसी।) इंग्लैंड ने भारत के खिलाफ एकमात्र महिला क्रिकेट टेस्ट मैच के पहले दिन 6 विकेट पर 269 रन का स्कोर बनाया। कप्तान ह्येथ नाइट ने 95 रनों की पारी खेली। वहीं, टीमी ब्यूमाउट ने 66, नेट स्कीवर ने 42 और लॉरन विनफोल्ड हिल ने 35 रन बनाए। भारत की ओर से करियर का पहला टेस्ट मैच खेल रही रोह राणा ने 3, दीपि शर्मा ने दो और पूजा वरकर ने एक विकेट लिया। करीब 7 साल बाद टेस्ट मैच खेल रही भारतीय टीम की ओर से इस मैच में रोह, दीपि और पूजा सहित कुल पांच खिलाड़ियों ने डेब्यू किया है। इनके अलावा यह शफाली वर्मा और तानिया पाटिल का भी पहला मैच है।

दीपि ने नाइट को शतक बनाने से रोका - 30 साल की रोह राणा नाइट टेस्ट क्रिकेट में अपने दूसरे शतक से सिर्फ 5 रन से चुक गईं। 95 रन के स्कोर पर उन्हें दीपि शर्मा ने एलबीडब्ल्यू आउट किया। दीपि ने इसके बाद स्कीवर का विकेट भी लिया। स्कीवर के आउट होने ही इंग्लैंड की पारी लड़खड़ा गई। रोह राणा ने विकेटकीपर एली जेम्स (1) के रूप में अपना दूसरा विकेट लिया। उन्होंने फिर जॉर्जिनो एलियन (5) को भी पंचेलियन को यह दिखाया।

स्कीवर डीआरएस के जरिए भारत की पहली टेस्ट विकेट बननी - दीपि शर्मा की गेंद पर स्कीवर खेलने के प्रयास में नेट स्कीवर एलबीडब्ल्यू आउट हुईं। उन्होंने डीआरएस लिया लेकिन थर्ड ऑपनर ने भी उन्हें आउट करार दिया। इस तरह स्कीवर डीआरएस के जरिए टेस्ट क्रिकेट में भारतीय टीम का पहला विकेट साबित हुई। संयोग से स्कीवर वनडे क्रिकेट में भी डीआरएस के जरिए भारत की पहली विकेट रही है। तब (24 जून 2017 को) ही उन्हें दीपि शर्मा ने ही आउट किया था।

2 विकेट पर 230 रन बना चुकी थी इंग्लैंड की टीम - टीस जोतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए इंग्लैंड ने बेहतरीन शुरुआत की। एक समय उसका स्कोर दो विकेट पर 230 रन था। वहा से आगेले 21 रन में भारतीय गेंदबाजों ने 4 विकेट लेकर टीम की वापसी कराई। हिल और ब्यूमाउट ने पहले विकेट की साझेदारी में 69 रन जोड़े। इनके बाद ब्यूमाउट और कप्तान नाइट ने दूसरे विकेट के लिए 71 रन जोड़े। वहा और स्कीवर ने 90 रनों की साझेदारी की। हिल को वरकरार ने जबकि ब्यूमाउट को राणा ने आउट किया।

आखिर तक सिंग बनाये रखनी होगी: ईशांत

मुंबई। भारत ने न्यूजीलैंड भारतीय क्रिकेट टीम के अनुभवी तेज गेंदबाज ईशांत शर्मा ने कहा है कि न्यूजीलैंड के खिलाफ विराट चैंपियनशिप फाइनल (इस्वीटीमी) मुक़ाबले में नेट दिव्य लेगी जिसे अंत तक बनाये रखा होगा। अनुभवी तेज गेंदबाज ईशांत ने कहा, 'मुझे लगता है कि लार के बिना भी नेट दिव्य लेगी और किसी को यह विचार्यो लेनी होगी कि आखिर तक दिव्य बनी रहे।' उन्होंने कहा, 'इस हल्लात में नेट की हल्लात अच्छी बनी रही तो गेंदबाजों के लिए विकेट लेना आसान हो जाएगा।' गौरवला है कि कोना मसमरी के कारण अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट फिफर (आईसीसी) ने नेट पर लार के इस्तेमाल पर रोक लगा दी है। ईशांत ने कहा, 'आपको अलग तरीके से अग्रया करके बल्लेबाज के अग्रुप होना होगा। साथ ही कहा कि भारत में बहुत समय बाद दिव्य सिंग दिव्य है। नेट इंग्लैंड में दिव्य के कारण टीस फूट होती है।' उन्होंने कहा, 'आपको नेट के अनुभव बल्लेबाज बनने के हैं हालांकि यह अग्रया बनना किसी भी नहीं है क्योंकि अग्रया के अग्रुप इतने में समय लगता है।' वहीं अग्रया की कर्मा को लेकर उन्होंने कहा, 'पृथकप्राय से हल्लात और कंठिन हो गई है। जिना पर इग्रया करने और मैदान पर अग्रया करने में बहुत अंतर है। आपको उसके अनुभव संलग्न विद्वान होता है और इग्रमं समय लगता है।' वहीं भारतीय टीम के युवा सलामी बल्लेबाज सुभमन गिल ने कहा कि इंग्लैंड में विकेट बनायने के लिए बल्लेबाजों को खेली नहीं छोड़नी होगी।